

# Высокий рейтинг, качественное образование и практико- ориентированная наука



**Ректор Гродненского  
государственного  
медицинского университета,  
профессор, доктор  
медицинских наук  
Игорь ЖУК накануне  
юбилея вуза рассказал  
«ГП» о его достижениях  
и перспективах**



— Игорь Георгиевич, свое 65-летие Гродненский медицинский университет встречает, образно говоря, на пике расцвета. Без преувеличения, это сегодня один из самых популярных и титулованных университетов страны. Многочисленные признаки его заслуг в деле подготовки медицинских кадров и научного вклада в развитие отечественной системы здравоохранения активно пополнились и в последнее время. Какие из них можно назвать самыми знаковыми?

— Основное мерилом высшего образования — его качество. Для нашего университета, безусловно, очень значимо стать единственным в стране четырехкратным лауреатом Премии правительства Республики Беларусь за достижения в области качества. В четвертый раз мы подтвердили это звание в минувшем году.

Считаю очень важной ту оценку, которую ставят своей альма-матер ее выпускники и руководители учреждений здравоохранения не только нашей страны, но и зарубежья. Ведь сегодня в числе наших студентов представители более тридцати стран мира. Недавно делегация вуза посетила Индию, и очень приятно было слышать слова благодарности за качество подготовки специалистов от индийского медицинского совета. В этой стране 96 процентов выпускников нашего университета подтверждают полученный диплом с первого раза и по этому показателю обобщили ведущие медицинские университеты мира.

На имидж ГрГМУ в нашей стране и на международной арене работает и качественный набор в университет, и высокий уровень профессорско-преподавательского состава, и четко выстроенная современная система преподавания, в которой неразрывны



теория и практика. И, конечно же, то, что коллектив сохраняет и наполняет новым содержанием традиции предшествующих поколений.

— В том, что гродненский университет чтит свою историю, нетрудно убедиться лично. У входа в главный корпус расположена доска в честь бывшего долгие годы ректором вуза заслуженного деятеля науки РБ профессора Дмитрия Маслакова. На видном месте огромная галерея из портретов людей, которые внесли большой вклад в науку, в образовательный процесс, прославили вуз в нашей стране и за ее пределами.

— Мне посчастливилось работать под руководством Дмитрия Андреевича Маслакова. Как и многие другие сотрудники университета, называя его своим наставником. Это был мудрый руководитель, за тридцать шесть лет нахождения у руля нашего вуза создавший ту основу, которая помогает сегодня уверенно двигаться вперед. Был сформирован мощный профессорско-преподавательский состав, заложены основы практико-ориентированной под-

готовки специалистов и другие направления в научном и образовательном процессах. Как и все последователи Дмитрия Андреевича на должности ректора, стараюсь продолжать и преумножать достижения университета. Считаю, что именная премия учебному заведению, образно говоря, не только идти в ногу со временем, но и опережать его.

— В свое время до назначения на должность заместителя председателя облисполкома вы были в медуниверситете первым проректором. Став ректором, образно говоря, вернулись на круги своя. Чем характерен сегодняшний день вуза?

— Со своей альма-матер, став студентом в 1973 году, связан уже практический полвека. И в период работы в органах госуправления связи не терял, в том числе продолжал преподавательскую

работу на кафедре. Знал, чем живет университет, гордился его успехами. Однако время не стоит на месте, требуя новых инновационных подходов. Безусловно, как я уже сказал, на первом месте остается качество подготовки специалистов для сферы здравоохранения. Эта работа многогранная и включает не только вооружение студентов медицинскими знаниями. Важно, чтобы новоиспеченные специалисты имели твердую гражданскую позицию, приходили на рабочее место с чувством гордости за

свой вуз и свою страну, которая создает молодежи прекрасные условия воплотить свои мечты для получения образования и совершенствования в профессии.

Огромное внимание уделяем идеологической и воспитательной работе. На днях нового лидера избрали члены первичной организации ОО «Белая Русь». Приятно было слышать, что сотрудники с огромным желанием пополняют ряды общественного объединения и настроены на активную работу. Многочисленные проекты реализуют





БЕЛГРД

наш студенческий волонтерский центр «Cardis», который не случайно входит в числа лучших волонтерских объединений страны. Активно развивается студенческое самоуправление, которое также инициирует интересные междисциплинарные проекты.

Мне импонирует нынешнее студенчество. Активность и стремление к знаниям те же, и даже выше, чем десятилетия назад. У вузов много подволов гордиться своими студентами. К примеру, второй год подряд наши ребята побеждают во Всероссийской олимпиаде по кардиологии. В этом году

в числе финалистов во Всероссийской олимпиаде по хирургии и детской хирургии. Многие еще со студенческой скамьи активно включаются в научную работу. И мы в этом заинтересованы, ибо наука – важнейшее направление работы университета.

– Если говорим о качестве образования, то оно касается не только студентов?

– По сорок специальностям университет готовит кадры через клиническую ординатуру, по шести – через магистратуру, по 33 – через аспирантуру,

13 – через докторантuru. На всю страну работает факультет повышения квалификации.

В университете 15 научно-педагогических школ. Созданы два докторских совета по защите диссертаций. За последние три года нашими сотрудниками защищено шесть докторских и 33 кандидатские диссертации. Ежегодно в университете проводятся десятки научно-практических конференций, из них третья – международные.

Заключено более сотни договоров с различными вузами разных стран, в большинстве с российскими. А это

– Создание университетской клиники – естественное и планомерное развитие сферы здравоохранения. То, что Министерством здравоохранения именно Гродно поручен первый в стране pilotный проект по созданию университетской клиники, это высокое доверие и высочайшая ответственность. Сегодня, подводя промежуточные итоги, можно сказать, что теснейшая работа нашего вуза, главной клиники области в сотрудничестве с главным управлением здравоохранения обли-

инициальное развитие, разработку и внедрение высокотехнологичных методов лечения.

Все знания, которые аккумулированы в медуниверситете, и в дальнейшем будут направлены на помощь в лечении пациентов. В то же время подготовка медицинских кадров, основанная на научных достижениях и огромном практическом опыте, остается ключевой задачей, которая поможет обеспечивать перспективные потребности отрасли здравоохранения страны.

## 2023 год – юбилейный

• ГрГМУ – единственный университет страны, ставший четырехкратным лауреатом Премии правительства Республики Беларусь за достижения в области качества.

• Команда студентов «WPW» стала победительницей V Всероссийской студенческой олимпиады по кардиологии, проходившей на базе ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» в рамках Алмазовского медицинского молодежного форума.

• Проректору по международным связям и внебюджетной деятельности Виталию Воробьеву присвоено почетное звание «Заслуженный работник образования Республики Беларусь».

• Заведующий кафедрой нормальной физиологии Виктор Зинчук удостоен медали Франциска Скорины.

• Доцент кафедры детской хирургии ГрГМУ Александр Глуткин удостоен звания «Человек года Гродненщины».

В числе тех, кому накануне празднования Дня народного единства Президент вручил государственные награды, проректор по международным связям и внебюджетной деятельности Гродненского государственного медицинского университета Виталий Воробьев. Пять десятилетий связывают Виталия Воробьева с его alma-mater – гродненским медицинским вузом, с которым он, образно говоря, рос в училище. Своими чувствами после торжества Виталий Владимирович поделился с корреспондентом «ГП»:

– Почетно и волнительно получать высокую награду, принимать по-здравления и слышать оценку труда от Президента нашей страны. На торжестве Александр Григорьевич говорил о лучших национальных чертах белорусов. В первую очередь отмечал трудолюбие и патриотизм, который заключается в стремлении служить Отечеству, готовности в любой момент встать на его защиту. Преданность своей стране, желание служить людям наш университет воспитывает у молодежи. Для тех, кому будет доверено главное богатство каждого человека – здоровье, это особенно важно. Можно получить глубокие знания по мединцине, но если не настроен, образно говоря, служить людям, то настоящего врача не получиться. Горжусь своим вузом, который за годы своего существования, стал настоящей кузницей высокопрофессиональных и патристически настроенных, преданных долгу кадров для здравоохранения нашей страны.

Всю свою жизнь связана с ГрГМУ. И ему я обязан тем, что мой труд отмечен на высоком уровне. Символично, что вручение награды состоялось накануне юбилейной для нашего университета даты – на днях он торжественно отметит 65-летие. Хорошим подтверждением профессионализма преподавателей и высокого образовательного уровня вуза может служить и то, что в числе студентов сегодня представители более тридцати стран мира. В медуниверситете всегда был и остается огромный научный потенциал, который вносит свою лепту в развитие отрасли, в непрерывное развитие отечественной медицины, в ее возможности идти в ногу со временем.

АННА ЛЕНСКАЯ

Гродненский государственный медицинский университет. УНП 50032863